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竹原市の人口は令和６年８月末時点で
22,711人と、広島県内で14市中13番目に少な
くなっています。若い世代の方の転出超過と
出生数の減少などにより、近年では年500人
前後の人口減少が続いています。

このまま人口減少が続くと、現在と同水準
の行政サービスを維持することができなくな
り、地域経済にも大きな影響が出てしまう等、
様々な問題が発生するため、人口減少対策は
竹原市全体で取り組むべき喫緊の課題です。

この強い危機感のもと、現状を打開するた
め、８月から当所若手経営者と竹原市役所で
人口減少への対応策について議論を重ねる中、
竹原市内の事業所で勤務されている方（18歳
～40歳）を対象に「竹原市の就職・居住環境
に関する意識調査」を実施し、今後の各種施
策を検討する際の基礎資料として利用する。

■調査目的
竹原市内の会員事業所120社で勤務されてい
る従業員（18歳～40歳）

■調査対象

郵送による配布・Web・郵送による回収

■調査方法

令和６年９月17日（火）～10月４日（金）

■調査期間

対象事業所の従業員327名より回答
（男性195人・女性130人・その他２人）

■回収状況

①あなたご自身について
②あなたの居住環境に関するご意見
③あなたの就職に関するご意見

■調査項目

竹原市の就職・居住環境に関する意識調査（速報版）
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男性

59.6%

女性

39.8%

その他

0.6%

18～25歳

22.6%

26～35歳

46.2%

36～40歳

31.2%

１．あなたご自身についてお伺いします

①性別は（N=327） ②年代は（N=327）
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（195）

（130）

（151）

（102）
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竹原市

60.7%

東広島市

22.7%

三原市

12.9%

呉市

2.5%

尾道市

0.6%

世羅

町

0.3%

福山市

0.3% 北海道

1.5%

東北

2.8%
関東

5.2%

東海

0.3%

北陸

0.3%

近畿

3.1%

中国

78.0%四国

3.1%

九州

5.2%

沖縄

0.6%

１．あなたご自身についてお伺いします

③お住まいの市区町村は（N=327） ④実家の市区町村は（N=327）

中国地方の内（255）
広島県92.5％

広島県の内（236）
竹原市41.5％

（98）
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（198）
（74）
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市内高校

8.9%

県内高校・専

門学校

15.6%

県外高校・専

門学校

7.3%
県内大学

17.1%

県外大学

25.1%

転職

26.0%

鉱業

8.9% 建設業

6.4%

製造業

20.8%

電気・ガス

11.6%

運輸・通信業

4.3%

卸売・小売業

3.1%

金融業・保険業

7.6%

飲食業・宿泊業

0.6%

医療・福祉

28.4%

教育・学習支

援

2.1%

その他

6.1%

１．あなたご自身についてお伺いします

⑤就職前は（N=327） ⑥お勤め先の業種は（N=327）
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電車

2.8%

バス

0.3%

自家用車

73.7%

バイク

0.3%

自転車

8.6%

徒歩

14.4%

15分以内

51.7%

30分以上

28.4%

１時間未満

18.7%

１時間以上

1.2%

１．あなたご自身についてお伺いします

⑦主な通勤手段は（N=327） ⑧通勤時間（片道）は（N=327）
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（241）

（47）

（169）

（28）

6



フルタイム

92.4%

パートタイム

6.3%

リモート

ワーク

1.2%

無

58.1%

有

41.9%

１．あなたご自身についてお伺いします

⑨勤務形態は（N=327） ⑩配偶者の有無（N=327）
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（302）

（190）

（137）
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竹原市

41.5%

東広島市

26.3%

三原市

14.4%

呉市

5.9%

広島市

5.1%

尾道市

2.5%

福山市

1.7%

神奈川県

0.8%

府中市

0.8%

山口県

0.8% 東北

0.8%

関東

1.5%

近畿

1.5%

中国

80.2%
四国

0.8%

九州

3.8%

その他

10.7%

外国

0.8%

１．あなたご自身についてお伺いします

⑪配偶者の勤務先の市区町村は（N=327） ⑫配偶者の実家（県内の方のみ記入）の
市区町村は（N=327）

中国地方の内（262）
広島県94.3％

広島県の内（247）
竹原市30.0％

（74）
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（136）

（86）

（47）
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無

63.6%

有

36.4%

１．あなたご自身についてお伺いします

⑬子供の有無（N=327）
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（207）

無

58.1%

有

41.9%

≪再掲≫ ⑩配偶者の有無（N=327）

（190）

（137）（119）
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92 

72 

134 

45 

76 

46 

39 

18 

20 

24 

20 

134 

39 

賃貸住宅の条件（家賃、広さなど）

一戸建てなど持ち家の条件（価格、広さなど）

ご自身の通勤時間（職住の近接性）

配偶者の通勤時間（職住の近接性）

買い物や飲食店などの利便性が良い

交通の利便性が良い

子育て環境（保育所などの利用しやすさ）

医療環境

教育環境（進学のための学校・塾など）

自然環境や公園の豊かさ（自然や公園などの外遊び環境）

災害に対する不安の少なさ、治安の良さ等安心・安全面

親（配偶者の親を含む）との同居・近居

その他

0 20 40 60 80 100 120 140 160

１．あなたの居住環境に関するご意見をお伺いします

問２ 現在の居住地を選んだ理由は何ですか？（N=759）
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１．あなたの居住環境に関するご意見をお伺いします

問４ 居住地を決める際に通勤時間と子育て
環境のどちらを重視しますか？（N=327）

通勤時間を

優先

32.4%

通勤時間が３０分以内なら

子育て環境を重視

32.7%

通勤時間が１

時間以内なら

子育て環境を

重視

11.6%

子育て環境

を優先

23.2%

エリアに暮ら

す同年代や先

輩たちのリア

ルな暮らし方

13.5%

住宅情報

20.4%

生活利便施設の情報

（スーパー、病院など）

28.7%

子育て・教育の情報

（保育所、学校、公

園、子育て支援など）

23.7%

引越しの支

援制度

13.7%

問５居住地を決める際に、事前にどんな
情報があったら良いですか？（N=780）
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（107） （224）
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２．あなたの居住環境に関するご意見をお伺いします

問６ 竹原市の居住環境の魅力・課題等についてお伺いします。

①竹原市内に居住したいと考えていますか？その理由は何ですか？（該当者のみ記入）

②竹原市内に居住していない理由は何ですか？（例: 住宅価格が高いなど）

③竹原市内の住宅事情に対するご意見をお聞かせください。
※個別のコメントは未掲載

竹原市の就職・居住環境に関する意識調査（速報版）
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２．あなたの居住環境に関するご意見をお伺いします

問７ 今後、居住地を変える予定はありますか？（N=327）
 ※個別のコメントは未掲載

無

63.6%

有

36.4%
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（208）
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２．あなたの居住環境に関するご意見をお伺いします

問８ 自由意見（竹原市に対する要望や意見があればお聞かせください。）
※個別のコメントは未掲載
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143 

157 

120 

42 

72 

73 

7 

66 

36 

仕事内容の魅力・やりがい

給与・福利厚生

企業の安定性・成長性

自分の成長が期待できる

ワークライフバランス

人間関係や社内の雰囲気

昇進やキャリアパスの可能性

居住地又は居住したい地にある

その他

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

３．あなたの就職に関するご意見をお伺いします

問９ 現在お勤めの企業を選んだ主な理由は何ですか？（N=716）

竹原市の就職・居住環境に関する意識調査（速報版）
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234 

241 

50 

151 

176 

139 

85 

88 

給与体系・モデルケース別の年収（１０年後の年収、男女別の平均年収）

勤務時間や時間外勤務の量

従業員数や男女比率

転勤の有無や転勤エリア

有給取得率、産休・育休制度の有無やその取得率

１日の仕事の流れ

若者や女性の活躍状況やリアルな声

経営者の人柄

0 50 100 150 200 250 300

３．あなたの就職に関するご意見をお伺いします

問10 企業を選ぶ際に、どのような情報がほしいですか？（N=1164）
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３．あなたの就職に関するご意見をお伺いします

問11 最終的に現在お勤めの企業を選んだ決め手は何でしたか？
※個別のコメントは未掲載

竹原市の就職・居住環境に関する意識調査（速報版）
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３．あなたの就職に関するご意見をお伺いします

問12 企業情報を探す際にどのように収集しま
したか？（N=472）

求人サイトや転

職エージェント

36.7%

企業の公式

ウェブサイト

15.0%

学校のキャリア

センターや

OB・OG訪問

24.6%

就職イベント

14.4%

その他

9.3% 学校の先生

20.0%

親

37.8%

配偶者

10.0%

友人

17.3%

企業の関係者

7.1%

その他

7.7%

問13 現在お勤めの企業を選ぶときに誰に
相談しましたか？（N=479）
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（173）

（181）
（116）

（71）

（83）

（96）
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